

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

№ 23 (1470) Воскресенье, 21 февраля 1954 г. Цена 15 коп.

**Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Берите пример с передовых колхозов и машинно-тракторных станций. Смелее внедряйте их опыт. Учитесь у них уменью вести крупное хозяйство! Всемерно повышайте доходы, больше проявляйте заботы о повышении материального благосостояния и культурного уровня колхозников.**

(Из Обращения участников Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, созванного ЦК КПСС, Советом Министров СССР и Советом Министров РСФСР ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Российской Советской Федеративной Социалистической Республики).

## ОБРАЩЕНИЕ

**участников Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, созванного ЦК КПСС, Советом Министров СССР и Советом Министров РСФСР**

**КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОТНИКАМ МТС И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

Дорогие товарищи!

Народы нашей Родины под руководством Коммунистической партии направляют свои усилия на решение величественных задач коммунистического строительства. Центральный Комитет КПСС в своем Обращении к избирателям с новой силой подчеркнул большие задачи, стоящие перед колхозным крестьянством.

«Коммунистическая партия, — говорится в Обращении, — глубоко убеждена, что наше славное колхозное крестьянство, работники машинно-тракторных станций и совхозов приложат все свои силы, чтобы в короткий срок пустить в ход все резервы социалистического сельского хозяйства, подтянуть отстающие районы и колхозы до уровня передовых, добиться такого общего подъема урожайности полей и продуктивности животноводства, чтобы процветали все без исключения колхозы, чтобы все колхозники стали обеспеченными, зажиточными людьми, чтобы у нас в стране был полный достаток всех продуктов питания для растущего населения городов, всех видов сырья для легкой промышленности».

Эти слова пламенного призыва нашей родной Коммунистической партии находят живейший отклик в сердцах миллионов советских людей. Мы, участники Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, собравшись в Москве, в Большом Кремлевском дворце, обменялись опытом своей работы и всесторонне обсудили практические мероприятия по претворению в жизнь выработанной Коммунистической партией и Советским правительством программы дальнейшего развития сельского хозяйства.

В осуществлении плана мощного подъема сельского хозяйства нашей страны огромная роль принадлежит колхозам, машинно-тракторным станциям и совхозам Российской Федерации. На территории РСФСР расположено почти 58 процентов колхозов и 62 процента машинно-тракторных станций Советского Союза. В колхозах республики сосредоточено почти две трети посевных площадей и более половины продуктивного скота.

Для быстрейшего подъема сельского хозяйства государство обеспечивает МТС республики первоклассной техникой. Только в 1954 году промышленность поставит МТС и колхозам РСФСР десятки тысяч тракторов, комбайнов, сажалок для квадратно-гнездовой посадки картофеля, картофелеуборочных комбайнов, рассадопосадочных машин, овощных и зерноовощных сеялок, станков для изготовления торфоперегнойных горшочков, силосоуборочных комбайнов и много других машин.

Осуществляя решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, партийные, советские и сельскохозяйственные органы направили на постоянную работу в МТС и колхозы республики свыше 65 тысяч агрономов и зоотехников. Кроме того, из промышленных отраслей народного хозяйства посланы в МТС тысячи инженеров и техников. В МТС Российской Федерации сейчас работает более миллиона постоянных рабочих. Во главе многих колхозов встали опытные, инициативные агрономы, зоотехники, партийные и советские работники — настоящие вожаки и организаторы колхозного производства. В колхозах и МТС республики работает стотысячная армия передовиков сельского хозяйства, удостоенных высоких государственных наград.

Коммунистическая партия и Советское правительство создали все условия для крутого подъема сельского хозяйства.

Теперь все зависит от нас и только от нас, от нашей настойчивости и умения правильно и полностью использовать эти возможности, привести в действие те огромные резервы, которыми располагают наши колхозы, МТС и совхозы.

Мы считаем поэтому, что нельзя дальше мириться с таким положением, когда во многих колхозах урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность животноводства продолжают оставаться низкими, мало производится продукции на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ. Отстающие колхозы и районы мало дают сельскохозяйственной продукции государству, имеют низкую оплату трудодня колхозников.

Дорогие товарищи!

1954 год должен стать годом крутого подъема в развитии сельского хозяйства. Перед колхозным крестьянством поставлена задача сделать этот год решающим годом в деле подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Сознавая свой долг перед Родиной, мы, участники Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, обращаемся к вам с призывом организовать всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством. Все силы на выполнение и перевыполнение установленных на 1954 год планов урожайности сельскохозяйственных культур, увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности!

Надо сделать так, чтобы в каждом районе республики, в каждом колхозе и совхозе, в каждой МТС были разработаны конкретные мероприятия и обязательства по повышению урожайности, увеличению поголовья скота, повышению его продуктивности, и развернуть массовое социалистическое соревнование за выполнение этих обязательств. Главная задача в социалистическом соревновании — полнее использовать все имеющиеся резервы, настойчиво внедрять в колхозное производство достижения науки и передового опыта.

Во всех областях, краях и автономных республиках РСФСР есть много новаторов сельского хозяйства, передовых колхозов и МТС. В наше время вести хозяйство без учета опыта передовых колхозов и МТС, достижений новаторов — значит заведомо обрекать его на отставание. При наличии огромного опыта, накопленного передовиками, мы имеем возможность вооружить им все без исключения колхозы и МТС. Долг руководителей колхозов, МТС и специалистов сельского хозяйства — кропотливо изучать, обобщать и внедрять в производство передовой опыт и достижения науки.

В нашей республике имеется немало отстающих колхозов, МТС и совхозов. Дальше терпеть такого положения мы не можем. Наша неотложная задача — принять все меры к тому, чтобы отстающие колхозы вывести в число передовых. Для этого необходимо в отстающих колхозах настойчиво развивать все отрасли хозяйства, улучшать организацию труда, укреплять трудовую дисциплину, повышать урожайность полей и продуктивность животноводства, внедрять опыт передовых колхозов.

Нам есть у кого учиться, есть с кого брать пример в развитии всех отраслей колхозного производства!

Заслуживает, например, глубокого изучения и распространения опыт работы колхоза имени Сталина, Ново-Александровского района, Ставропольского края, добившегося крупных успехов в развитии общественного хозяйства. Здесь председателем колхоза работает специалист с высшим образованием т. Лыскин. Колхоз имеет свыше 22 тысяч гектаров земли, в том числе около 18 тысяч гектаров пашни. За последние годы этот колхоз при помощи МТС сумел значительно поднять урожайность сельскохозяйственных культур. Если в 1950 году средняя урожайность зерновых составляла 9,1 центнера с гектара, то в 1953 году она возросла до 19 центнеров. Урожайность кукурузы за это время повысилась с 9 до 24 центнеров, подсолнечника — с 4,7 до 16,4 центнера с гектара. Такие высокие урожаи зерновых колхоз получает благодаря тому, что при помощи МТС он осуществил систему агротехнических мероприятий, направленных на повышение плодородия почвы. На площади 2,900 гектаров кукуруза, подсолнечник и другие пропашные культуры были посеяны квадратно-гнездовым способом. Успешно в этом колхозе развивается и животноводство. В результате общий денежный доход в колхозе в минувшем году достиг 13 миллионов рублей.

Замечательные образцы в работе показывает колхоз имени Сталина, Луховицкого района, Московской области, возглавляемый выдающимся новатором колхозного производства т. Генераловым. Этот колхоз достиг высокого развития общественного хозяйства, его ведущей отрасли — животноводства. На 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ здесь имеется 55 голов крупного рогатого скота, из них 28 коров. Удой молока на одну корову в 1953 году составил 4.373 килограмма, а всего получено молока на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ по 1.152 центнера. На каждые 100 гектаров пашни получено 39 центнеров свинины. Денежный доход колхоза в 1953 году достиг 5 миллионов 270 тысяч рублей, из них свыше 75 процентов получено от животноводства. Основой успехов в развитии общественного животноводства в этом колхозе явилась прочная кормовая база. Колхоз запасает и расходует в среднем на каждую корову две тонны грубых и 10 тонн сочных кормов в год, в том числе пять тонн силоса. Здесь все скотные дворы оборудованы автопоилками, подвесными дорогами, механизированными кормовыми кухнями. Кадры животноводов в этом колхозе хорошо знают и любят свое дело.

Передовые колхозы имеют значительные достижения и в такой важной отрасли, как производство картофеля и овощей. Колхоз «Красное знамя», Солотчинского района, Рязанской области, расположенный в пойме реки Оки, получает ежегодно высокие урожаи овощных культур. В 1953 году этот колхоз получил капусту по 500—600 центнеров и огурцов по 240—260 центнеров с гектара. Колхоз имени Сталина, Серпуховского района, Московской области, применяя квадратно-гнездовой способ посадки, ежегодно получает высокий урожай картофеля. В минувшем

(Продолжение см. на 2-й стр.)

# ОБРАЩЕНИЕ

участников **Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, созванного ЦК КПСС, Советом Министров СССР и Советом Министров РСФСР**

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОТНИКАМ МТС И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

году, например, он получил почти по 30 тонн клубней с гектара.

Основной высокодоходной технической культурой для многих районов Российской Федерации является лен. Наша задача — широко использовать передовой опыт льноводческих колхозов и в кратчайший срок преодолеть отставание льноводства — этой важной отрасли сельского хозяйства. Надо умножить славу знаменитых русских мастеров возделывания льна. Мы призываем широко использовать опыт работы передового колхоза имени Ильича, Бежецкого района, Калининской области. Льноводы этого колхоза на протяжении многих лет выращивают по 7—8 центнеров льноволокна и 5—6 центнеров семян с гектара. Каждый из 125 гектаров посева льна ежегодно дает колхозу денежного дохода 20—25 тысяч рублей. В 1953 году колхозники получили на каждый трудодень, выработанный на льне, по 25 рублей.

Всей стране известны обильными урожаями, высокой продуктивностью скота, богатыми доходами колхозы «Борец» и имени Молотова, Московской области, колхоз имени Сталина, Чувашской АССР, колхоз «Заветы Ленина», Курганской области, «Красный Октябрь», Кировской области, колхоз имени Молотова, Алтайского края, «Власть Советов», Арзамасской области, имени Маленкова, Белгородской области, и многие другие.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Берите пример с передовых колхозов и машинотракторных станций. Смелее внедряйте их опыт. Учитесь у них уменью вести крупное хозяйство! Всемерно повышайте доходы, больше проявляйте заботы о повышении материального благосостояния и культурного уровня колхозников!

Мы призываем работников науки более активно помогать сельскохозяйственному производству. В настоящее время многие наши ученые слабо связаны с колхозами, не всегда откликаются на их нужды и запросы. Между тем в тесной связи науки и практики заложен огромный источник подъема сельского хозяйства.

Партия и правительство поставили перед колхозами и МТС задачу всемерно развивать зерновое хозяйство как основу всего сельскохозяйственного производства.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, специалисты сельского хозяйства! Мы призываем вас добиться в 1954 году перевыполнения плана по урожайности и валовому сбору зерновых, зернофуражных, бобовых, крупяных и других культур. В этих целях обеспечим весенний сев сортовыми семенами, проведем снегозадержание, больше вывезем на поля удобрений, хорошо отремонтируем тракторы и машины, подготовим инвентарь и живое тягло. Образцово организуем весенние полевые работы, уход за озимыми и яровыми хлебами. Расширим посевы кукурузы, внедрим квадратно-гнездовой способ ее посева.

Важнейшим резервом увеличения производства зерна, наряду с повышением урожайности, является освоение целинных и залежных земель. Уже в этом году колхозы и МТС Сибири, Урала и Поволжья должны за счет освоения целинных и залежных земель значительно расширить посевы зерновых культур и подготовить для посева под урожай 1955 года дополнительно несколько миллионов гектаров.

Мы твердо уверены в том, что сибиряки, уральцы и волжане, показавшие высокий трудовой героизм в создании мощной индустрии и развитии крупного социалистического сельского хо-

зяйства, отличившиеся своим героизмом на фронтах и в тылу в годы Великой Отечественной войны, с честью справятся с боевым заданием партии и правительства по освоению целинных и залежных земель. Колхозники других районов страны окажут вам всемерную помощь в этом великом деле.

Партия и правительство указывают, что неотложной задачей в сельском хозяйстве является быстрейший подъем животноводства.

Товарищи животноводы и работники МТС! Дадим стране больше молока, мяса, тонкой и полутонкой шерсти, яиц. Добьемся того, чтобы животноводство в каждом колхозе стало высокопродуктивной и высокодоходной отраслью общественного хозяйства. Для выполнения этих задач мы обязаны успешно завершить зимовку скота, полностью сохранить взрослое поголовье и молодняк, хорошо организовать кормление и уход за скотом, создать прочную кормовую базу в каждом колхозе. Сделаем этот год годом высоких урожаев кукурузы, подсолнечника на силос, кормовых корнеплодов и обеспечим обильное кормление скота на колхозных фермах.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил задачу — довести производство картофеля и овощей в ближайшие 2—3 года до таких размеров, которые полностью удовлетворят бы не только потребность населения городов, промышленных центров и перерабатывающей промышленности, но и нужды животноводства в картофеле.

Уже в этом году колхозы и МТС республики должны значительно увеличить посевные площади картофеля и овощных культур, повысить урожайность и валовые сборы картофеля и овощей более чем в два раза.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Мы призываем вас выполнить и перевыполнить в 1954 году планы посадки картофеля и посева овощей и задания по их урожайности. Проведем посадку картофеля, посевы овощей, как правило, квадратно-гнездовым и квадратным способами! Перевыполним план строительства парников и теплиц, посадим овощи в торфоперегнойных горшочках.

Колхозники и руководители колхозов и МТС пригородных районов Москвы, Ленинграда, Свердловска, Горького, Сталинграда, Куйбышева, Челябинска, Кузбасса и других промышленных центров! Развивайте свое общественное хозяйство на производстве молока, картофеля и овощей, расширяйте парниково-тепличное хозяйство, больше выращивайте раннего картофеля и овощей, лучше обеспечивайте ими население городов и промышленных центров!

Неотложной задачей льноводческих и коноплеводческих районов является расширение площади посева льна-долгунца и конопли, значительное повышение урожайности и товарности этих культур. Мы призываем колхозников и работников МТС Калининской, Смоленской, Кировской, Псковской, Новгородской, Ярославской, Костромской, Вологодской, Курской, Орловской и Брянской областей, Татарской АССР, районов Урала и Сибири и других льноводческих и коноплеводческих районов добиться в 1954 году перевыполнения плановых заданий по урожайности и валовому сбору волокна и семян льна и конопли.

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу — увеличить производство сахарной свеклы.

Колхозники и работники МТС Воронежской, Курской, Белгородской, Липецкой, Тамбовской, Орловской и других областей Краснодарского и Алтайского краев! Добьемся в 1954 году перевыполнения плана по урожайности сахарной свеклы.

Большие задачи стоят перед колхозами и МТС по значительному увеличению урожайности подсолнечника и других масличных культур.

Колхозники и работники МТС Краснодарского и Ставропольского краев, Саратовской, Куйбышевской, Сталинградской, Чкаловской, Ростовской, Липецкой, Воронежской, Белгородской областей, районов Сибири и Урала и других районов Российской Федерации! Добьемся в этом году перевыполнения плана урожайности подсолнечника, льна-кудряша и других масличных культур. Обеспечим высокую агротехнику выращивания масличных культур, широко будем внедрять квадратно-гнездовой способ посева подсолнечника и клецвины. Механизируем обработку и уборку их.

Перед нами поставлена задача — всемерно расширять садоводство, виноградарство, плодоягодные насаждения и посевы бахчевых культур.

Колхозники и работники МТС Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской, Белгородской, Тамбовской, Грозненской, Курской, Рязанской, Московской, Орловской, Астраханской Сталинградской, Саратовской, Куйбышевской областей и других районов Российской Федерации! Мы призываем вас принять неотложные меры к значительному развитию промышленного садоводства и виноградарства, организовать закладку на больших площадях новых садов, виноградников и ягодников, увеличить площадь посева бахчевых культур. Обеспечим в 1954 году высокие урожаи фруктов, винограда, вишни, клубники, арбузов и дынь. Увеличим производство и сдачу государству чая и цитрусовых плодов.

Товарищи!

Приближаются дни весеннего сева. Образцовое проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне является важным условием получения высоких урожаев. Наша неотложная задача — в кратчайшие сроки завершить ремонт тракторов и сельхозмашин, закончить засыпку и очистку семян, усилить работы по снегозадержанию, организовать вывозку удобрений на поля. Особое внимание в каждом колхозе, в каждой МТС следует обратить на обучение кадров новым, прогрессивным приемам возделывания сельскохозяйственных культур. Широко используя опыт передовых колхозов и МТС, будем настойчиво внедрять квадратно-гнездовой и квадратный способы посадки и посева пропашных культур.

В ознаменование великой исторической даты — 300-летия воссоединения Украины с Россией мы, участники Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства, вызываем на социалистическое соревнование колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства братской Украинской республики.

В текущем году открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Упорным трудом и высокими показателями в работе будем добиваться в каждом колхозе, в каждой МТС почетного права участия на выставке!

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Включайтесь во всенародное социалистическое соревнование за осуществление задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством! Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства будем настойчиво бороться за создание обилия сельскохозяйственных продуктов в стране, за новые успехи в коммунистическом строительстве!

## Слово горняков

На участках шахты № 2 прошли многолюдные собрания, посвященные Обращению ЦК КПСС ко всем избирателям.

— Мы, горняки, — заявил в своем выступлении горный мастер т. Гришанов, — выражаем Коммунистической партии и Советскому правительству глубокую благодарность за отеческую заботу о нас,

шахтерах. Под руководством партии и правительства наша страна достигла небывалых успехов, наши шахты стали самыми механизированными.

В ответ на Обращение ЦК КПСС горняки встали на трудовую вахту. Высоких производственных показателей добилась бригада навалотбойщиков, руководимая т. Тарасовым.

## Передовики социалистического соревнования

Исполнительный комитет Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся, Президиум Ленинградского областного совета профессиональных союзов и Ленинградское областное управление трудовых резервов подвели итоги социалистического соревнования ремесленных, железнодорожных, горнопромыш-

ленных школ и школ фабрично-заводского обучения Ленинградской области за четвертый квартал 1953 года.

Первое место присуждено Сестрорецкому ремесленному училищу № 1 металлистов и Пушкинской школе ФЗО № 21 строителей.

На второе место вышли специальное ремесленное учили-

ще № 27 имени XXX-летия ВЛКСМ и Рудничная школа ФЗО № 37.

Отмечена успешная работа ряда школ, в том числе Рудничной школы фабрично-заводского обучения № 30.

С. Гальперин,

инспектор Ленинградского областного управления трудовых резервов.

К 36-й ГОДОВЩИНЕ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА



Прессклише ТАСС

## На фронте мирного труда

На предприятиях, в колхозах и учреждениях нашего района трудится много участников Великой Отечественной войны. За героизм и боевую доблесть при защите нашей любимой Родины многие из них награждены орденами и медалями. Бывшие фронтовики—передовики производства.

На шахте № 1 широко известны славные трудовые дела бывших воинов — депутата Ленинградского областного Совета навалотбойщика И. А. Гаврилова, бригадира проходчиков В. Н. Горшкова, врубмашиниста К. Г. Турыгина, навалотбойщика И. А. Козлова и других. Все они—мастера высокой выработки.

В автотранспортной конторе треста «Ленинградгазстрой» также немало трудится бывших воинов Советской Армии. Среди них—шоферы Н. К. Дорофеев, А. Д. Соловьев, А. Г. Макаров, Ф. С. Спиридонов и другие. Они являются лучшими производственниками.

## Верный страж страны социализма

23 февраля народы нашей великой социалистической Родины отмечают 36-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Советский народ встречает эту знаменательную дату в расцвете своих могучих творческих сил. Под руководством Коммунистической партии советские люди с неиссякаемой энергией успешно выполняют задания пятого пятилетнего плана, вдохновенно претворяют в жизнь программу дальнейшего повышения благосостояния трудящихся, намеченную сентябрьским Пленумом ЦК КПСС и последующими решениями партии и правительства.

Мирный, созидательный труд советских людей бдительно охраняет верный страж страны социализма—могучая Советская Армия.

Наша армия была создана Коммунистической партией под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина в огне гражданской войны. Она окрепла и закалилась в боях против многочисленных контрреволюционных сил и вооруженной интервенции международного империализма, стремившихся восстановить в нашей стране капитализм и превратить ее в свою колонию. Американские, английские и иные империалисты организовали в 1918—1920 годах объединенный поход четырнадцати капиталистических государств против Советской республики, вооружили и поддержали армии белогвардейских генералов Колчака, Юденича, Деникина и прочих заклятых врагов Советской власти. Однако наши доблестные войска при мужественной поддержке трудящихся в жестоких боях разгромили интервентов и белогвардейцев, вышвырнули их за пределы Родины. Это была победа исторического значения.

Величайшим испытанием для Советского государства и его Вооруженных Сил явилась

### С. БУДЕННЫЙ

Маршал Советского Союза

Великая Отечественная война, самая тяжелая из всех войн, пережитых нашей страной.

Германский фашизм, вскормленный на американские деньги, 22 июня 1941 года вероломно напал на Советский Союз. Империалистические хищники возлагали большие надежды на гитлеровскую Германию, являвшуюся ударной силой мирового империализма.

Но империалистическая реакция жестоко просчиталась: Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью выдержали величайшее испытание, оправдав надежды и чаяния советского народа, вверившего в руки своих Вооруженных Сил судьбу социалистической Родины. Великая Отечественная война закончилась всемирно-исторической победой над фашистской Германией и империалистической Японией. Наша армия предстала перед всем миром как армия нового типа, как подлинно народная армия, армия братства между народами СССР, как армия, воспитанная в духе интернационализма.

В результате победы Советского Союза во второй мировой войне создалась возможность народам ряда стран Европы и Азии навсегда порвать с капитализмом и стать на путь социалистического развития.

Капиталистический мир понес непоправимый урон. Однако, пренебрегая уроками истории, американские империалисты сразу же после окончания второй мировой войны взяли курс на подготовку новой войны. С этой целью миллиардеры США систематически подрывают международное сотрудничество, сколачивают агрессивные союзы и блоки, ведут бешеную гонку вооружений, расширяют сеть военных баз вблизи наших границ.

В этих условиях Советский Союз, как и всегда верный своей мирной политике, настойчиво борется за установление прочного и длительного мира между народами, за предотвращение войны.

Советский народ единодушно поддерживает мирную политику Коммунистической партии и Советского правительства. Но наше миролюбие не означает слабости социалистического государства, и в этом неоднократно могли убедиться агрессоры. Советские люди зорко следят за происками врагов мира. Они никогда не забывают, что, пока существует капитализм, остается опасность нападения на страну социализма. Поэтому всемерное укрепление активной обороны СССР от агрессивных действий его врагов является одной из главных задач нашего государства.

Великая социалистическая Родина находится на подъеме. Советские люди отдают все свои богатейшие силы делу коммунистического строительства. Все шире разворачивается всенародное социалистическое соревнование, множатся успехи тружеников города и колхозной деревни в честь выборов в Верховный Совет СССР.

За 36 лет Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью прошли тяжелый путь жестоких боев с врагами социалистического государства и превратились в несокрушимую силу нашего времени. Это хорошо знают и наши враги. Впитавшая в себя богатейший опыт Великой Отечественной войны, оснащенная лучшей в мире боевой техникой и обладающая высокими морально-боевыми качествами, Советская Армия непоколебимо стоит на страже государственных интересов социалистической державы. Она всегда готова сокрушить любого агрессора, посягнувшего на честь, свободу и независимость великого советского народа.

## Своевременно реагировать на сигналы строителей МТС

Строители производственных и соцкультурных зданий Руденской МТС в ответ на обращение ЦК КПСС ко всем избирателям развернули социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Первенство в соревновании занимают звенья плотников тт. Савельева, Петриченко и Федорова, каменщики бригады т. Семенова, землекопы бригады тт. Филипповой, Александровой и Тихоновой. Все они систематически выполняют задания от 130 до 150 процентов. Для быстрейшего выполнения плана строительства немалый вклад делают учащиеся школы ФЗО № 30, которые проходят здесь практику.

Сейчас коллектив строителей приступил к кладке стен двух многоквартирных жилых домов для механизаторов. Идет также кладка стен производственных зданий. Недавно работа землекопов торпозилась тем, что не было исправного инструмента. Этот недостаток сейчас устранен. Начальник второго строительного участка треста «Ленинградгазстрой» т. Колтунович стал больше уделять внимания организации труда строителей.

Вместе с тем на стройке имеют место серьезные недостатки, которые мешают нам повысить темпы работ. Плохо снабжают нас пиломатериалами и круглым лесом. Началь-

ник конторы технического снабжения т. Елисеев попрежнему продолжает упорно отмахиваться на заявки строителей и не принимает мер по своевременному завозу лесоматериалов. Деревообделочный комбинат, возглавляемый начальником т. Ивановым, задерживает столярные изделия. Кроме того, в последние дни имеются случаи несвоевременного завоза кирпича.

На строительстве МТС занято более 200 рабочих. Однако до сих пор не налажено общественное питание. Начальник ОРСа т. Михайлов не решает этот вопрос, ссылаясь на то, что нет помещения. Следует заметить, что довод лишен основания. Рядом со стройкой находится городок пионерского лагеря райкома профсоюза угольщиков, который в зимнее время закрыт. Здесь есть столовая. И странно, что руководители треста «Ленинградгазстрой» не могут договориться с райкомом профсоюза угольщиков о временной аренде этого помещения.

Имеющиеся недостатки не должны проходить без внимания руководителей треста «Ленинградгазстрой». Их нужно устранить немедленно. Строительство МТС должно быть закончено в срок.

Я. Можейко.

Корреспондентский пост газеты «Знамя труда».

## Вместо дела — словесные упражнения

Колхоз «Май» находится вблизи города Сланцы. В распоряжении его — плодородные земли. Есть здесь и люди, умеющие выращивать высокие урожаи капусты, моркови, свеклы, лука и других овощных культур.

Но, несмотря на все это, правление колхоза не стремится создавать картофельно-овощеводческую базу. Правда, с осени здесь много пло разговоров о расширении площадей под посев овощей, о прогрессивных приемах их выращивания. Однако дальше рассуждений дело не пошло. Не один разговор о изготовлении торфоперегнойных горшочков, председатель колхоза т. Титов и агроном т. Дмитриева забывали про них. Приобретенный станок для изготовления торфоперегнойных горшочков лежит без действия.

Агроном т. Дмитриева долгое время жаловалась, что негде взять торф. Затем этот вопрос был решен положительно. Но агроном выскивает новые причины. Свою бездеятельность она объясняет тем, что промерзла земля и не лучше ли подождать весны.

Так, занимаясь словесными упражнениями, председатель колхоза Титов и агроном Дмитриева до сих пор не организовали изготовление торфоперегнойных горшочков. Хуже того, здесь по существу весну лишь ожидают, а к ней не готовятся. Колхоз должен завезти 50 тонн минеральных удобрений, доставить на поля 2000 тонн навоза. Но за январь и февраль вывезено на поля навоза не более 160 тонн и приобретено только 8 тонн минеральных удобрений.

Невольно возникает вопрос: чем же занимается агроном? Нельзя сказать, что бездельничает. Специалист работает — в правлении колхоза переписывает бумажки. В производственных бригадах Дмитриева — редкий гость. Она не занимается вопросами организации колхозного производства.

Когда же руководители колхоза «Май» перейдут от словесных упражнений к делу? Ведь весна стучится в двери!

М. Алексеев.

По следам наших выступлений

### „Расхищают сено“

Под таким заголовком в нашей газете за 17 января было опубликовано письмо, в котором сообщалось о хищении сена в сельхозартели «Шахтер».

Председатель Попковогорского сельсовета т. Костромин сооб-

шил в редакцию, что факты, приведенные в этом письме, подтвердились. Колхозницы Климентьева, Козьякова, Иванова, Прокофьева и Ружинская полностью возвратили самовольно взятое сено на животноводческую ферму.

## Интересная беседа

Многие жители Центрального избирательного участка хорошо знают агитатора учительницу семилетней школы № 5 Клавдию Михайловну Панову. Она — уважаемый человек у избирателей. На днях т. Панова провела интересную беседу в доме № 5 по Спортивной улице. Послушать ее пришли многие. Беседу Клавдия Михайловна посвятила теме: «Забота Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа». Она рассказала о решениях пятой сессии Верховного Совета СССР, о постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС, направленных на крутой подъем материального благосостояния и культурного уровня советских людей.

В беседе шла речь о систематическом снижении государственных розничных цен на товары массового потребления, о жилищном строительстве, о правах советских граждан на труд, на отдых, на образование. Клавдия Михайловна привела, с другой стороны, факты, свидетельствующие о тяжелом положении и бесправии трудящихся капиталистических стран.

Потом агитатор повела разговор с избирателями о кандидате в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кингисеппскому избирательному округу С. А. Селиверстова и о кандидате в депутаты Совета Национальностей по Ленинградскому сельскому избирательному округу М. В. Захарове. Беседа вызвала боль-

шой интерес у слушателей. Многие выступили.

— Я очень благодарна Коммунистической партии и Правительству за отеческую заботу о нас, простых людях, — сказала работница деревообделочного комбината т. Назимова. — В последние годы, благодаря систематическому снижению цен на товары, моя семья хорошо питается, мы приобретаем ценные вещи. Только за последнее время купили радиоприемник, хорошую кровать, шкаф для одежды. Я с радостью в день выборов отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — Сергея Андреевича Селиверстова и Матвея Васильевича Захарова.

— Мне пришлось начать свою трудовую жизнь еще до революции у хозяина-частника, — сказал плотник жилищно-коммунального отдела т. Орлов. — Тогда я был молодым. Вместе со мной на кровопийца-эксплуататора работали старики. Они даже не помышляли о пенсии по старости, о бесплатной медицинской помощи. А ведь сейчас забота о человеке — главный закон нашей партии и Советской власти. Изберем же 14 марта в Верховный Совет СССР самых достойных.

Тепло и радушно прошла эта беседа. Клавдия Михайловна Панова — желанный гость у избирателей.

**В. Кудряшова,**  
работница интерната семилетней школы № 5.

## Где же избиратели?

Агитпункт Шахтерского избирательного участка расположен в помещении клуба шахты № 1. Здесь заведующая агитпунктом т. Евстафьева в одиночестве коротает длинные зимние вечера.

— Где же избиратели, почему не идут они в наш агитпункт? — недоумевает т. Евстафьева.

А секрет, оказывается, заключается в том, что безинициативно ведет свою работу агитпункт, не учитывает местных особенностей. Так, например, на Шахтерском избирательном участке много молодежи. Поэтому секретарь парторганизации т. Мельников и заведующая агитпунктом т. Евстафьева должны были учесть это, работе с молодыми избирателями уделить самое серьезное внимание.

Следует устраивать вечера молодежи, лекции и доклады.

Но, как ни странно, мероприятия, намеченные в плане агитпункта, не выполняются. За последний месяц здесь проведена всего лишь одна беседа. Из 59 агитаторов к работе по-настоящему приступили только тт. Калинин и Гаврилова. Многие же агитаторы, среди них тт. Карпова, Павельев и другие, еще ни разу не побывали у избирателей.

Из этого видно, что партийная организация шахты № 1 и ее секретарь т. Мельников не руководят агитколлективом, не помогают заведующему агитпунктом организовать работу с избирателями.

Серьезный недостаток надо быстрее устранить.

**А. Буторин.**

## В передовой овощеводческой бригаде

Добрая слава идет в Волховском районе об овощеводческой бригаде А. Ивкина из колхоза «Трудовик». Ежегодно овощеводы снимают высокий урожай капусты, моркови, томатов.

Бригада одной из первых в районе приступила к изготовлению торфоперегнойных горшочков. Большую помощь овощеводам оказывает Волховская МТС. Механизаторы установили в специальном помещении высокопроизводительный станок-автомат «ИГ-9» конст-

рукции Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения. Все операции: дозирование, смешивание, формовка, транспортировка горшочков производятся автоматически.

В среднем за час изготавливаются 9 тысяч горшочков.

Включившись в соревнование, овощеводы передового колхоза обязались заготовить 400 тысяч горшочков, к 14 марта завершить всю подготовку к весне. (ЛенТАСС)

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

### К итогам Берлинского совещания министров иностранных дел четырех держав

18 февраля в Берлине закончилось совещание министров иностранных дел СССР, Франции, Англии и Соединенных Штатов, продолжавшееся двадцать пять дней. В повестке дня совещания стояли три вопроса: «О мероприятиях по уменьшению напряженности в международных отношениях и о созыве совещания министров иностранных дел Франции, Англии, США, Советского Союза и Китайской Народной Республики»; «Германский вопрос и задачи обеспечения европейской безопасности»; «Об австрийском государственном договоре».

Созыв Берлинского совещания и возобновление непосредственного контакта между министрами иностранных дел четырех держав имеют в настоящих условиях определенное значение. На совещании рассмотрен ряд назревших международных проблем, разрешение которых необходимо для дальнейшего ослабления напряженности в отношениях между государствами. Состоявшийся на совещании обмен мнениями содействовал, как отметил в своем заявлении на заключительном заседании В. М. Молотов, более правильному пониманию позиций представленных на нем держав. Отчетливо выявились имеющиеся расхождения между позициями участников совещания. Вместе с тем стали яснее пути к уменьшению этих расхождений.

Как видно из совместного коммюнике, опубликованного четырьмя министрами, на совещании были достигнуты два соглашения. Правительства США, Франции, Англии и Со-

ветского Союза договорились в дальнейшем иметь обмен мнений, чтобы содействовать успешному разрешению проблемы разоружения, или по крайней мере, значительного сокращения вооружений. Министры иностранных дел четырех держав пришли к соглашению относительно созыва в Женеве совещания представителей США, Франции, Англии, Советского Союза, Китайской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Южной Кореи и тех других стран, войска которых принимали участие в корейской войне. Это совещание, которое намечено на 26 апреля, должно помочь окончательному мирному урегулированию корейского вопроса. Четыре министра согласились также, что вопрос о восстановлении мира в Индокитае должен быть рассмотрен совещанием, на которое будут приглашены представители СССР, США, Франции, Великобритании, Китайской Народной Республики и других заинтересованных государств.

По второму и третьему пунктам повестки дня участники совещания никаких соглашений достичь не смогли. Советская делегация, как известно, внесла на рассмотрение совещания ряд конкретных предложений, представляющих собой ясную программу разрешения германского вопроса и обеспечения европейской безопасности. Были внесены, в частности, дополненный «Проект мирного договора с Германией», предложения «О подготовке

мирного договора с Германией и о созыве мирной конференции по германскому мирному договору», «Об образовании временного общегерманского правительства и о проведении свободных общегерманских выборов». Советская делегация при этом исходила из того, что решение германской проблемы является делом, прежде всего, самих немцев. США, СССР, Англия и Франция, несущие ответственность за решение германского вопроса, не должны отстранять от участия в этом решении самих немцев.

Министры иностранных дел трех западных держав отклонили все советские предложения, направленные к скорейшему разрешению германского вопроса. Со своей стороны они не выдвинули никаких конструктивных предложений, ограничившись лишь так называемым «планом Идена».

В заявлении на заключительном заседании Берлинского совещания министр иностранных дел СССР В. М. Молотов отметил, что задачи, оставшиеся не разрешенными на совещании, не снимаются с порядка дня. Советский Союз будет продолжать свои усилия, направленные на достижение ослабления международной напряженности, будет еще настойчивее добиваться разрешения назревших международных проблем в интересах укрепления мира. «Берлинское совещание, как мы надеемся, — сказал В. М. Молотов, — будет способствовать развитию сотрудничества держав в международных делах в интересах укрепления мира».

**В. Харьков.**

## САТИРА И ЮМОР

### Никитин принял меры...

В газете «Знамя труда» за 10 января было опубликовано письмо под заголовком «Номера домов перепутаны». В нем сообщалось, что по улице 1 Мая номера многих домов перепутаны.

Заведующий горкомхозом т. Никитин вместо принятия конкретных мер по этому письму многообещающе ответил в редакцию:

«В настоящий момент горкомхоз готовит вопрос об упорядочении номерации домов на исполком горсовета, т. к. этот случай не единичный и требует тщательной и серьезной подготовки».

Однако прошло больше месяца, а меры по письму до сих пор не приняты.

Где эта улица, где этот дом  
И кто нарушает порядки? —  
В раздумье Никитин сидит за

столом,  
Листая распухшие папки.  
Два номера спутаны — важный

вопрос,  
Оставить нельзя без ответа!  
Летели недели... и все же принес

Бумажку курьер горсовета.  
А что же в бумажке? Пустые

слова.  
Вопрос не решен, как обычно...  
А где же у зава была голова,  
Когда он подписывал лично?

## В ЧАС ДОСУГА

### ЗАДАЧА

Составил С. Егоров.  
Художник С. Андреев.



У изображенных на рисунке десяти писателей и поэтов есть произведения, в названиях которых имеются числа. Если сложить числа сперва из названий произведений четырех авторов верхнего ряда (без В. Иванова), затем из нижнего ряда, то получатся два числа, входящие в одно название известной пьесы советского драматурга В. Иванова.

Вспомните полное название этой пьесы.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Гражданин Степанов Николай Иванович, проживающий в г. Сланцы, ул. Сталина, дом № 35, кв. № 6, возбуждает дело о разводе с гражданкой Степановой Любовью Александровной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в наруше 2-го участка Сланцевского района.